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Μητροπολίτης Πειραιώς: Ο Προφήτης Ηλίας 
γίνεται για όλους μας παράδειγμα φιλίας με τον 
Κύριο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε η μνήμη του Προφήτου 
Ηλιού, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου, ο οποίος 
βρίσκεται στο λόφο της Καστέλλας.

Χθες Κυριακή 20 Ιουλίου 2025, τελέστηκε η Ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος κήρυξε και τον Θείο Λόγο.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, χαρακτηρίζοντας τον 
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Προφήτη Ηλία ως «ομοιοπαθή» και «έναν από εμάς», σημείωσε ότι «ο άνθρωπος 
αυτός κατέβασε τη φωτιά από τον ουρανό», «προσευχήθη και επί τριάμισυ χρόνια 
δεν έβρεξε ο ουρανός στη γη», «ανέστησε εκ των νεκρών τον υιό της χήρας», 
υπογραμμίζοντας παράλληλα πως επιτέλεσε «και άλλα άπειρα θαύματα, με τελικό, 
βέβαια, την πυρφόρο άνοδό του στους ουρανούς, γιατί», όπως εξήγησε, ο 
Προφήτης Ηλίας «δεν γεύθηκε ακόμη τον θάνατο, αλλά παραμένει σε μία μέση 
κατάσταση για να αποτελέσει το πρόσωπο ενός εκ των δύο Προφητών που θα 
έρθει στα έσχατα της ιστορίας, στο τέλος του κόσμου, να καταδείξει τον αίσχιστο 
αντίχριστο και να ποδηγετήσει το λαό του Θεού στη μετάνοια και τη σωτηρία».

«Όλα αυτά παραχωρούνται από τον Πανάγιο Θεό στους εκλεκτούς του φίλους», 
επεσήμανε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, σε όσους έχουν «μια οντολογική, 
υπαρξιακή ένωση, μια κοινωνία του προσώπου τους με το πρόσωπο του Θεού». «
Αυτή, λοιπόν, τη σχέση ζωής έζησε ο Ηλίας όλα τα χρόνια, έχοντας την 
αδιάλειπτη, τη συνεχή, την υπερβατική σχέση με τον Θεό», προσέθεσε, 
συμπληρώνοντας πως «επικοινωνούσαν με τόση ζεστασιά, με τόση κοινωνία, με 
τόση αγάπη».

Αναφέροντας στη συνέχεια ότι ο Προφήτης Ηλίας αποδεικνύει πως ο άνθρωπος «
δεν έχει πλαστεί για τα λίγα, για τα μέτρια, για τα μικρά, αλλά για τα μεγάλα, για 
τα τεράστια, για τα ανυπέρβλητα, για τα θαυμαστά», τόνισε πως το μήνυμα της 
ημέρας αυτής είναι ότι «έχουμε έρθει όλοι στη ζωή αυτή, όχι για τα βιοτικά, τα 
εφήμερα, τα μικρά, που μας απασχολούν, μας συνθλίβουν, μας κατατρώγουν, μας 
προβληματίζουν, αλλά για τα υπέροχα, τα υπερβατικά, τα αιώνια, τα άφθαρτα. Για 
αυτήν την κοινωνία με τον αιώνιο Θεό». «Και γίνεται αυτή η κοινωνία των 
προσώπων. Αυτό που λέμε αγιότητα».

«Δοκιμάστε να κάνετε μια καθαρή εξομολόγηση στο Πετραχήλι του Πνευματικού. 
Να τα πείτε όλα, και τα κρυφά και όλα. Θα δείτε την ώρα που διαβάζεται η ευχή η 
συγχωρητική, πως αισθάνεσαι σαν ένα περιστέρι, σαν ένα μικρό πτηνό που πετάει 
στον ουρανό», προσέθεσε ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας παράλληλα πως την 
ίδια χαρά και αγαλλίαση νοιώθουμε κάθε φορά που μεταλαμβάνουμε το Σώμα και 
το Αίμα του Κυρίου μας.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στη χάρη της Εκκλησίας μας. «
Η Εκκλησία είναι μετοχή στη Χάρη» «και αυτή τη Χάρη ο Προφήτης Ηλίας την 
έζησε και τη ζει και θα τη ζει έως το τέλος της ιστορίας», είπε χαρακτηριστικά, 
αναφερόμενος στον Ευαγγελιστή Ιωάννη, ο οποίος έγραψε πως ο Ηλίας ο Θεσβίτης 
ανέβηκε στους ουρανούς και θα έρθει και πάλι στη γη μαζί με τον Ενώχ, «
όταν θα επικρατεί στη γη η απόλυτη αποστασία, η τελική αμαρτία, η θεσμοθέτηση 
του κακού».

«Ήδη έχει αρχίσει αυτό και γίνεται». Στα κοινοβούλια του κόσμου δεν ψηφίζουν 
τραγικούς νόμους που έρχονται σε πλήρη αντίθεση και με την ανθρώπινη 
φυσιολογία και με την ανθρώπινη μορφολογία;», διερωτήθηκε, κάνοντας λόγο για 
τον νόμο του γάμου «των λεγομένων ομοφυλοφίλων», «την ευθανασία» και «
τις αμβλώσεις». «Όλα αυτά είναι προδρομικές καταστάσεις για τα έσχατα», 
υπογράμμισε.

Αναφερόμενος εκτενέστερα στα όσα γράφει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης για τον 
Προφήτη Ηλία και τον τρόπο του μελλοντικού του μαρτυρίου από τον αντίχριστο, 
τόνισε πως «η τεχνολογία σήμερα έφτασε σε αυτό το σημείο: ένα γεγονός που 
συμβαίνει σε ένα σημείο της γης με τη δορυφορική κάλυψη να το βλέπει όλη η γη, 
όλος ο πλανήτης την ίδια στιγμή. Να, λοιπόν, που ο λόγος του Θεού δύο χιλιάδες 
χρόνια πριν εξαγγέλλει αυτό που συνέβη τώρα».

«Ο Προφήτης Ηλίας διαρκώς, διηνεκώς γίνεται για όλους μας παράδειγμα φιλίας 
με τον Κύριο», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας πως «μέσα από αυτή τη φιλία τα πάντα είναι δυνατά», 
ευχόμενος σε όλους «να γίνουμε δυναμικά φίλοι του Θεού» και «πρόσωπα στα 
οποία θα αναπαύεται η δόξα των ουρανών».

Το Σάββατο 19 Ιουλίου 2025, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός στον οποίο 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της τοπικής Εκκλησίας, ο οποίος κήρυξε και τον 
Θείο Λόγο.
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